



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem 10. 9. 2024

DĚTSKÉ CAFÉ NOBEL NA VÝPRAVĚ ZA TAJEMNÝMI HLAVONOŽCI

Ve čtvrtek 12. září pozve odbornice na měkkýše, malakoložka Lucie Juříčková, všechny mladé zájemce o přírodu do světa chobotnic, krakatic a kalmarů. Přednáška v Muzeu města Ústí nad Labem je součástí cyklu „přátelských setkání s vědou“ Café Nobel, v dětské variantě Bez kofeinu.

Hlavonožci jsou mořští měkkýši, na které můžete narazit i na mělčinách. Mnozí z nich však obývají mořské hlubiny, kam člověk zavítá jen zřídka. Jsou to chytří živočichové, kteří dovedou komunikovat nejen mezi sebou, ale občas i s námi, lidmi. Hlavonožci jsou neúprosní dravci, vybavení chapadly a obřím zobákem. V minulosti se stali předobrazem řady bájných mořských příšer, jako byl například kraken. A není divu – vždyť některé druhy hlavonožců, především kalmaři a krakatice, patří mezi největší mořské živočichy vůbec.

„O hlavonožcích toho víme úměrně tomu, jak jsme schopni je potkat,“ říká malakoložka **doc. RNDr. Lucie Juříčková, Ph.D.**, z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze. „Není tedy divu, že zejména život hlubinných druhů je dodnes opředen mnoha záhadami a tajemstvími.“ Jistě o tom popovídá i v ústeckém muzeu. A docela jistě se dostane i na všetečné otázky návštěvníků.

Café Nobel Bez kofeinu, věnované hlavonožcům, začne v Muzeu města Ústí nad Labem v 17:00 h. Na přednášku mají dospělí přístup pouze v doprovodu dětí – bez nich jediné v případě, že do začátku přednášky nebude naplněna kapacita.

Doporučujeme rezervaci místa na adrese muzeumusti@muzeumusti.cz. Další informace naleznete na webu cafenobel.ujep.cz.

Partnerem cyklu Café Nobel je populárně vědecký magazín Českého rozhlasu Sever Planetárium a také nakladatelství Academia.

Ilustrační foto k volnému užití: zdroj Pixabay.com

Kontakt: Mgr. Frederik Velinský, frederik.velinsky@ujep.cz, 475 286 138

Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí

Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisé pořádá Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.



Spolufinancováno
Evropskou unií



Ministerstvo životního prostředí



#MyJsmeUJEP

#PribehUJEP

#UniverzitaSeveru

#NaSever

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem
tel: +420 475 286 117
email: jana.kasanicova@ujep.cz
web: www.ujep.cz

UJEP – TADY SE NAJDEŠ